

借力百名网红 “带”动产业发展

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 5月19日,株洲市新的社会阶层人士“百名网红助产业”活动启动仪式在芦淞区天泽华丽市场举行。

市委常委、统战部部长罗琼出席并宣布活动启动,市领导刘剑飞、陈艳娟参加活动。

“百名网红助产业”活动分为直播带货、直播带岗、直播带景、直播带食、直播代言五大板块,旨在大力发展网红经济,打造“活力新阶层·株洲新动力”工作品牌,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献新阶层力量。

活动通过定向邀约、协会推荐和面向社会招募的方式,征集了一批热心公益事业、有实力有影响力的主播和MCN机构参与,组建“百名网红服务团”,担当直播活动的主力军和宣传队。启动式上颁发了“百名网红服务团”主播聘书,并为“百名网红服务团”授团旗。网红主播代表、企业代表作了发言。

罗琼表示,希望“百名网红服务团”的成员充分发挥优势特长,精心策划组织各类活动,用更美的镜头、更好的创意亮相株洲好产品、推广株洲好资源。同时,带动更多网络主播、直播电商和“粉丝”群体支持参与,进一步扩大活动实效。

相关链接

“百名网红”要做什么?

- 直播带货:联合市农业农村局、市工信局、市商粮局开展,以助力农产品销售为主,同时带动部分工业产品和生活消费品。
- 直播带岗:联合市人社局开展,为株洲知名用工企业招揽天下英才,扩大影响力。
- 直播带景:联合市文化旅游体育局开展,组织网红以短视频拍摄推广的方式为家乡直播带景,宣传城市品牌形象,助力网红株洲的打造。
- 直播带食:联合市餐饮协会开展,定期举办“寻味株洲”活动,为株洲特色餐饮店开展网络宣传。
- 直播代言:主要以短视频拍摄的方式,走进唐人神、千金药业、醴陵陶瓷谷和服饰品牌商家等本土企业,为企业做品牌推广。

推进中车株所 四个重点项目落地

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜庆) 5月19日,我市召开中车株所四个重点项目落地工作推进会,市委常委、常务副市长、市“三高”指挥部执行副指挥长、办公室常务副主任王卫安出席。

市人大常委会副主任、市“三高”指挥部办公室副主任刘剑飞参加会议。

会上,中车株所汇报了功率半导体、双碳产业园、商用车电驱以及风电装备研发大楼等项目有关情况。四个项目预计总投资116亿元,规划到2026年实现总产值350亿元。其中,功率半导体将面向快速增长的智能汽车市场;双碳产业园将布局储能、新能源电驱、新型工业变频器、电磁和机电等产业;商用车电驱项目将搭建中车商用车电驱系统产业平台,重点发展新能源商用车中高端电驱系统;风电装备研发大楼项目拟建设9大专项实验室,涉及海上风电、风光储一体化、材料与部件应用等装备产业重大前沿技术方向。

王卫安表示,打造“三个高地”,重点项目是支撑。要强化项目服务能力提升,推动项目尽快落地见效。

“心和”警营系列活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/杨超) 5月17日晚7时30分,在习近平总书记“5·19”重要讲话发表五周年之际,市公安局“心和”警营系列活动正式启动。副市长、市公安局党委书记、局长唐文发宣布活动启动。

当晚举行了首场活动,其主题为“践行总要求,争当火车头”。首先,由刑侦支队、经侦支队、法制支队、治安支队民警分别讲述本警种践行习近平总书记“5·19”重要讲话中“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”四句话十六字总要求取得的成果。

随后,对全国公安系统二级英雄模范杨承锋进行访谈。杨承锋讲述了从警生涯中印象最深刻的侦破案件、阐释了警察的情怀、分享了从警心得。

唐文发对杨承锋的警察情怀、正义信念给予充分肯定和高度评价。

拆违保安 百日攻坚

80平方米新增违建被拆

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩 通讯员/谭洪汀 刘娟) 5月18日,石峰区田心街道南峰村46栋旁,头戴安全帽的工作人员正在一处新增的违建房顶紧张忙碌。根据前期摸排情况,当天,该处总面积约80平方米的违建被及时拆除。

当天,石峰区召开自建房安全专项整治暨拆违保安“百日攻坚”行动誓师大会,明确将结合田心片区城市更新、文明城市创建、征地拆迁等工作,开展自建房及既有房屋大排查、安全隐患大整治、拆违保安大行动,日常监管大提升,进一步改善城市面貌,提升城市品质。

根据方案,该区将用3个月左右时间,重点对经营性自建房及工矿企业小区危房进行摸排、整改,对重点区域用作经营的自建房、非重点区域用作经营的自建房、非用作经营的自建房以及其他存在安全隐患的房屋进行整治(含企业公房、老旧小区等)。



湖南区域性股权市场首推文化产业专板

3家株企挂牌“尝鲜”

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 5月18日,湖南区域性股权市场文化产业专板正式开板,首批50家文化企业集体挂牌。株洲有3家文化企业率先挂牌“尝鲜”,拟募资942万元,用于产品开发、研发投入、人才培养等方面。

株洲霍普科技文化股份有限公司,主要从事影视动漫策划、设计和技术开发,以及IP延伸文创产品的开发及销售,先后参与制作了国内外动画影视剧12部、动画电影6部、动画片30部,与优酷《火星研究院》节目、湖南卫视《身临其境》栏目等开展合作,作品深受广大观众喜爱。

醴陵尚方窑有限公司,系国家高新技术企业、株洲市工业旅游接待点、国家非物质文化遗产“醴陵釉下五彩瓷烧制技艺”传承基地、国家地理标志保护产品“醴陵瓷器”生产基地,主要经营釉下五彩瓷、高档日用瓷、艺术瓷的研发、设计、展览、生产及销售,打造集陶瓷研发设计、研学创作、文化旅游等为一体的综合性服务平台。

章卫国：成就国内轨道交通 防腐防水材料“第一股”



株洲日报全媒体记者/廖明
通讯员/李珍香

5月19日,在飞鹿股份位于金山工业园的生产基地内,设备轰鸣,一派繁忙。

在水性漆车间内,工人们将树脂、粉料、助剂等原料投入机器内,经过高速分散后研磨至微米级别,再进行相应调色,经检验合格再封装打包后,它们将被发往全国各地。

从2004年改制为民营企业,2017年在深交所创业板上市,2019年入选首批国家级“专精特新小巨人”企业……主导这一切的,是第一届湖南陶瓷奖先进个人、株洲飞鹿新材料技术股份有限公司董事长章卫国。

“路摆在前面,你不上,就没有机会”

2004年,进入飞鹿股份仅三年的章卫国,面临一个选择,是回到国企,还是带着一帮人出来创业。章卫国选择了后者,因为“自己想做一些事情,想通过自己的规划,带领一帮人去试试”。

改制成为民营企业后,章卫国不再只做铁路货车涂料,而是将公司产品定位扩大到铁路装备领域,包括货车、机车、动车等。

稳健发展4年后,2008年金融危机突如其来,订单急剧下滑,企业发展面临考验。但在众声喧哗中,章卫国看到了发展的机遇。

“4万亿元投资,高速铁路建设迎来重大利好,轨道交通建设用的涂料,当时全部都是从国外进口,我觉得飞鹿一定要开发这个产品,一定要进入这个市场。”章卫国介绍,彼时的飞鹿实业,对于轨道交通建设用涂料并不清楚,关于上马防水材料项目,公司内部决策时,也有重大分歧。

但章卫国力排众议,亲自带队冲锋在前,用连续几个月的高强度研发,顺利突破技术难关,并在随后的项目竞标中,“路摆在前面,你不上,就没有希望,上,可能打开一片天下。重点在于我们能不能通过创新,突破一些关键技术问

“树”上结辣椒 亩产4000公斤,全年可采摘



“树”上结辣椒,你见过吗?

5月17日,室外气温28℃,在天元区三门镇月福村,记者站在湖南叁农蔬菜产业园智能大棚的门口,就能感受到一股热浪扑面而来,里面的气温接近40℃,里面的辣椒树有一米多高,上面结的青辣椒也比普通辣椒更“肥硕”。

湖南叁农企业管理有限公司负责人萧军介绍:“大棚里的‘高个子’,就是弗兰人肉辣椒树,是我们自己培育的辣椒苗,全程绿色有机种植。”

现场,不少居民前来采摘弗兰人肉辣椒,纷纷感叹:“真神奇,长这么大,第一次见到这么高的辣椒树。”

株洲高科园众创禾文化传播有限公司,是一家从事文化活动的组织与策划等活动的综合性文化传播公司,近两年,围绕株洲动力产业体系、株洲工业文化、产学研及工业旅游等IP做了深入的文创研究和布局。

近年来,省委、省政府高度重视文化产业发展,着力推进文化和科技融合发展,高新视频与先进制造业垂直应用,扩大优质文化产品供给。根据《湖南省区域性股权市场设立文化产业专板工作方案》,文化产业专板由湖南省地方金融监管局、省委宣传部、省财政厅、湖南证监局联合指导,湖南财信金控集团支持,湖南股权交易所具体运营。

按照规划,文化产业专板定位于湖南省文化企业上市的“孵化港”与“加速器”,主要面向有鲜明文化产业特色和定位、有较高成长性、能够引领文化产业发展的骨干企业。先期重点聚焦省内文化企业,后期将扩展延伸至文化旅游、体育等泛文化产业。

题、市场问题。”他说。

瞄准细分市场,深耕细分领域,在具体实践中持续创新,在章卫国的带领下,飞鹿已成为国内细分行业最专业的防腐防护整体解决方案供应商和高分子新材料供应商,所承接的业务从最初的铁路货车、客车延伸至现在城轨地铁、高铁动车等高端车型的新造与维修。

同时,飞鹿股份还坚持“走出去”战略,所进行涂装的服务不仅服务于国内所需,部分涂装的车辆还出口到澳大利亚、马来西亚、阿联酋等十多个国家和地区。

2017年6月13日,飞鹿股份顺利在深交所创业板敲钟上市,成为国内轨道交通防腐防水材料第一家上市公司。

立足主业,再启新赛道

再过1个月,就是飞鹿股份上市5周年。借力资本市场,飞鹿股份一路高歌猛进,相比于改制创业之初,目前飞鹿股份的年销售收入,已增加30余倍,企业总资产增加160余倍。

居安思危,优秀的企业家,往往看得更加长远。近年来,随着我国高铁布局的逐渐完善,轨道交通行业开始由增量市场转为存量市场。

“伴随投入运营里程和运营时间的不断累加,原有车辆、设备、道路的维护升级将逐步增大,因此轨交后市场的订单将进一步释放。”章卫国介绍,目前公司已全面瞄准轨交后市场,希望在轨交后市场抢占发展新高地。

同时,飞鹿股份也正在积极开辟第二赛道。“我们之前尝试了很多方向,例如军工、5G等领域,但最后选择了半导体材料方向。”章卫国说,飞鹿股份将充分利用在新材料领域的技术研发、生产等优势,将投资重点聚焦于半导体领域。

目前,飞鹿股份已通过增资控股方式,控股了一家半导体清洗设备企业,并成立了一家主营半导体抛光布、抛光液等半导体材料的公司,立志主攻半导体材料国产化,助力我国半导体行业“卡脖子”问题的解决。

章卫国介绍,在未来的发展过程中,飞鹿股份将一方面以“轨道交通防腐防水材料第一股”的实力及口碑,努力为客户提供安全、节能、环保的防护产品和解决方案;另一方面将以“半导体设备和材料国产化进程推动者”的勇气和韧劲,助力提升半导体清洗设备及材料国产化率,真正将企业打造成一家经济效益和社会责任并重的新时代企业。

天台快评 “篝火”熊熊 温暖前路

盛荣

寒冬旷野里的篝火,最是能给跋涉的旅人温暖。

减税降费、贷款支持、惠企政策送上门、印发加快培育市场主体的实施意见……今年来,我市出台落实一系列政策,给企业雪中送炭,为企业纾困增效。里面有“真金白银”,有“真心真情”,让千千万万企业特别是中小企业留住了“青山”,坚毅前行,稳定了经济社会运行。

当今世界,百年未有之大变局与世纪疫情叠加,经济下行压力大,不稳定性不确定性明显增加,风险和挑战陡然增多。通俗地讲,“春江水”变凉了,身处其间的众多企业,“感冒者”有之,“泳姿跟跑者”有之,“沉没水底者”有之,彷徨、畏惧甚至躺平情绪,滋生蔓延。纾困增效的政策“篝火”,就是“及时雨”“雪中炭”,驱散了黑暗、寒冷,给众多企业带来了光明、温暖,增强了坚持下去的勇气、信心。

从另一个层面讲,企业爬坡过坎,遭遇困难,政府及时伸手帮一下、扶一把、送一程,那些原本还有希望的企业就能“续上一口气”,化解了税收减少、人员失业等后果。点燃政策“篝火”,成本虽然不小,但这是把“买棺材”的钱用来“买补药”,从投入产出效果来看,这笔账还是划算。将来,浴火重生的企业,“造血”能力必将提升,经过慢慢调理,株洲经济社会发展的肌体,也必将强身健体,随之提升。

给企业去难,就是给发展除障,给企业减负,就是为经济赋能。政策“篝火”,关键在于有效供给,既要兼顾当下,又要着眼长远。眼下在解燃眉之急,帮助企业“输血”,大力化解企业急难愁盼的问题。着眼长远,是帮助企业恢复“造血”功能,建立和适应疫情防控下经济发展新常态的新机制,风雨前行,行稳致远。

政策千万条,落实第一条。政策止步于纸上、停留在嘴上、挂在墙上,“雷声轰轰不下雨”,“只听楼梯响,不见人下来”,再好的政策也只是一纸虚文。多做老黄牛,多一些主动服务、上门服务,实打实兑现,好政策才能化作真效果,企业才有更多获得感;少做猫头鹰,少一些睁一只眼闭一只眼、办事得过且过的作风,共同努力,把株洲经济“蛋糕”做大做好。

◀上接 01 版

紧紧抓住产业集群“牛鼻子”,这是株洲的答案。

面对“三高四新”考题,株洲瞄准国际领先、国内一流的产业发展目标,着力构建“3+3+2”的现代产业体系,打造轨道交通、航空动力两个世界级产业集群和先进硬质材料国家级产业集群,迅速闯出一条产业集群发展的高效之路。

与世界最顶尖企业同台竞技,株洲轨道交通装备产业集群已成长为该领域全球最大的产业集群,集聚了中车株机、中车株洲电机等主机和零部件企业334家,主机产品本地配套率达到80%以上。电力机车占全球市场份额27%,市场份额全球第一。

努力撬动世界级产业集群目标,株洲中小航空发动机产业已成长为全国唯一的中小航空发动机特色产业基地,在中国航发湖南研究所、中国航发南方公司等龙头企业引领下,已形成了集发动机研制、整机制造、通航运营、配套衍生于一体的全产业链。目前,国内市场占有率达90%以上。

一个个产业集群就像一台台发动机,驱动着全市产业“集”优成势、“群”力升级。2021年,轨道交通获批国家首批先进制造业集群,中小航空发动机、先进硬质材料在新一轮国家先进制造业集群初赛中脱颖而出,新增高分子新材料、服饰省级先进制造业集群建设试点,国家级产业集群获批数居全省第一。

科技创新 催生一条自主发展之路

走进株硬集团车间,在机械手臂的有序运作中,一根根细如发丝的钻针正在成型。这款钻针生产的01毫米直径、细如发丝的微型钻头,能够在每一平方厘米的精细印刷电路板上,留下2500个大小一致的钻孔,在芯片制造、3C行业等高端产品加工领域备受青睐。

转型升级凭什么?新动能培育靠什么?科技创新是源头活水,更是“第一动力”。当前,全球范围新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起,但“核心技术、关键技术,化缘是化不来的,要靠自己拼搏”。

一部株洲制造业的发展史,就是一部生动实践的創新史。近年来,株洲市围绕打造具有核心竞争力的科技创新高地,努力在关键共性技术、前沿引领技术和“卡脖子”技术等方面取得突破,催生了一大批拥有自主知识产权的重大创新成果。

产业链龙头企业牵引。宏达电子先后与11个创新团队组建项目公司,成功孵化出11家科技型中小企业。该公司总工程师袁坤阳表示,“计划用10年时间打造国家级示范科技孵化平台,再造5个宏达。”

中小企业携手前行。凭借38家国家级“小巨人”企业的优势,株洲排名全国30强第26位。今年,株洲已有80家企业上榜省级专精特新“小巨人”企业拟定名单,为近年来最多,国家级队伍有望快速扩容。

统计数据显示,近三年,株洲市科技成果转化转化率超过50%,成果转化项目投资总额超过240亿元,新注册企业116家,达产后将新增产值500亿元。2021年,全市研发经费投入强度再创新高,达到3.27%,成为全省唯一超过3%的市州,连续三年蝉联全省第一。

我们欣喜地看到,时速600公里高速磁浮交通系统在株洲下线,AES100轴毂航空发动机完成首飞;时代华先高性能芳纶材料、时代华昇高端PI膜等技术产品成功替代国外进口;全国首列商用磁浮2.0版列车、全球最先进的高铁永磁牵引系统、全球首条智能轨道示范线、生物医药多肽库等一批重大创新成果在株洲面世;光纤陀螺、飞机发动机叶片3D打印等多项技术领跑国内……

新起点新使命,新征程新风景。工业株洲志存高远,制造名城破浪前行。

下列证件 声明作废

·陈慧霞、金明遗失30009653号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·株洲市天元区马家河镇卫生院工会委员会遗失J5520006161201号开户许可证正本

·株洲市神农果业有限公司工会委员会遗失J5520000713803号开户许可证正本

·株洲新合作芦笋种植农民专业合作社遗失J5520002399901号开户许可证正本